	T.P. N°2
	Durée : 4h
	TRANSGERBEUR


	Objectif du T.P. :



	Elaborer et mettre au point le traitement des informations à l’aide du logiciel ISaGRAF




	Préparation :



	


	
	Déroulement :



	
	1-récupérer les fichiers de base

2-compléter avec les programmes : decod1, stocker et retour

3-générer l’application et mettre au point en simulant son fonctionnement

4-intégrer les programmes liés à DECOD2




	Travaux complémentaires :



	


	Commentaires :



	


Présentation de l’application :

Transgerbeur partiel simulé :
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DECOD1 : Stockage d’une boîte dans l’emplacement le plus proche d’une zone donnée.

Modélisation du traitement :










Après lecture et décodage du code de l’étiquette apposée sur la boîte celle-ci sera stockée dans l’emplacement libre le plus proche de la zone appropriée.

Algorigramme :














DECOD2 : Déstockage à partir d’une recherche élève

Modélisation du traitement :











L’élève entrera, par l’intermédiaire du  terminal MAGELIS un code  :

3 chiffres
1er    = Classe :

1 = première, 2 = terminale, 3 = commun.



2ème = Rotation :
numéro de la rotation en cours



3ème = N° T.P. :

numéro du T.P. réalisé

A partir de cette entrée la ou les boîtes en rapport avec le T.P. seront déstockées et acheminées vers la zone de prise/dépose.

Les éléments de certains T.P. sont répartis sur plusieurs boîtes : le cycle ne sera considéré comme achevé qu’après la récupération effective de toutes les boîtes.

Algorigramme :





Elaboration de la P.C. à l’aide d’ISaGRAF :

1- créer votre espace de travail : …………..

2- récupérer le fichier de base dans votre application : …tgb_base…………

Eléments de base :
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Init : création des différents tableaux.

Variables :
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Variables alphanumériques :

Synoptique de simulation :
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Commentaires

	variable
	
	

	consx
	Valeur de consigne du déplacement sur l’axe X
	

	dplX
	Indicateur du déplacement de l’axe X
	

	dplZ
	Valeur de consigne du déplacement sur l’axe Z
	

	consz
	Indicateur du déplacement de l’axe Z
	

	Stock
	Cde. manuelle lance le stockage d’une boîte
	Bouton poussoir

	Destock
	Cde. manuelle lance le déstockage d’une boîte
	Bouton poussoir

	Saisie_elv
	Zone de saisie du code entré par l’élève
	Xxx : classe, rot., TP

	Pause
	Permet un figeage du cycle
	

	V_attente
	Voyant : eteint pendant les déplacements
	

	afficher
	Zone d’affichage de message
	

	
	
	

	
	
	


Une variable est associée à chaque emplacement qui sera mise à 1 ou à 0 selon qu’une boîte y est présente ( l’icône passera alors au vert.

A coté de cette icône, une zone de texte qui présentera le code étiquette de la boîte présente.

La simulation du chargement se fera en (( sur la boîte à l’emplacement 0 (prise/dépose) et en spécifiant alors le code étiquette.

Lancer alors le stockage par la commande manuelle : stock

Les déplacements sont simulés par des barres qui progressent au fur et à mesure des mouvements des chariots X ou Z (variable dplx pour l’axe X, dplz pour l’axe Z)

Les flèches indiquent également le sens des déplacements

Création des différents tableaux : programme INIT
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Modifications à apporter :
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decod1 :
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Stocker :
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retour :
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Compléments :
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conduite :
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decod2 :
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dstock : récupération de la boîte
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depose : dépose de la boîte en prise/dépose
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Modification N2 :
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zoneplei : vérification de la non saturation de la zone dans laquelle une nouvelle boîte serait stockée
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presboi :
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La boîte sera saisie puis déposée au point de prise/dépose


CompB : compteur des boîtes d’un


Même T.P.





DEBUT





Saisir le code élève





Extraire de Tboîte les codes des boîtes stockées





Isoler les 3 premiers caractères





Codélève : 





Codélève =Codboîte





Isoler le dernier caractère





Incrémenter Ind





FIN





non





Codboîte





Nbboîte ( présélection compteur boîte CompB





Tboîte(Ind)





Extraire de Templ les coordonnées de l’emplacement





Extraire de TconsX et TconsZ les valeurs des consignes de déplacement





Actualiser les tableaux Toccup et Tboîte





CompB = 0





non





0 ( Toccup(ind)


0 ( Tboîte(ind)





ConsX = TconsX(Cx)


ConsZ = TconsZ(Cz)


Empl 21 ( ConsX = 300


ConsZ = 100





Incrémenter Ind





Cx : coord axe X


Cz : coord axe Z


Empl 4 Cx = 2 Cz = 1





Lancer le cycle de déstockage de la boîte


Décrémenter CompB





DECOD2





Tableaux :


Templ


TconsX


TconsZ





Tableau Tboîte





Lancement du cycle de déstockage





Tableau Toccup





Mise à jour des tableaux


Toccup ( 0


Tboîte ( 0





DESTOCKER


LA OU LES


BOÎTES





Coordonnées X et Z de la boîte à déstocker





Code entré par l’élève


Classe


Rotation 


N° du T.P.





La boîte sera saisie puis stockée à l’emplacement cible 





Lancer le cycle de stockage de la boîte





1 ( Toccup(ind)


CETIQ ( Tboîte(ind)





Actualiser les tableaux Toccup et Tboîte





ConsX = TconsX(Cx)


ConsZ = TconsZ(Cz)


Empl 4 ( ConsX = 300


 ConsZ = 100





Extraire de TconsX et TconsZ les valeurs des consignes de déplacement





Cx : coord axe X


Cz : coord axe Z


Empl 4 Cx = 2 Cz = 1





Extraire de Templ les coordonnées de l’emplacement





cetiq : chaîne de caractères 





nzone : numéro de la zone : 


1 = première – 2 = terminale – 3 = commune





Parcourir Toccup à partir du début de la zone déterminée par nzone





nzone = 1 ( Indice = 1


nzone = 2 ( indice = 7


nzone = 3 ( indice = 13





Ind = indice





Empl. vide





Incrémenter l’indice








Toccup(ind) = 0





non





FIN





DEBUT





Saisir le code étiquette





Actualisation de Tboîte :


tboîte1:=arread(2,1);


tboîte2:=arread(2,2);


tboîte3:=arread(2,3);


tboîte4:=arread(2,4);


tboîte5:=arread(2,5);


tboîte6:=arread(2,6);


tboîte7:=arread(2,7);


tboîte8:=arread(2,8);


tboîte9:=arread(2,9);


tboîte10:=arread(2,10);


tboîte11:=arread(2,11);


tboîte12:=arread(2,12);


tboîte13:=arread(2,13);


tboîte14:=arread(2,14);


tboîte15:=arread(2,15);





loc_empl0:=arread(0,ind);


loc_empl0A:=msg(loc_empl0);


clx_rgz:=right(loc_empl0A,2);


rgz:=right(clx_rgz,1);


ind_rg:=ana(rgz);


clx:=left(clx_rgz,1);


ind_cl:=ana(clx);


consx:=arread(3,ind_cl);


consz:=arread(4,ind_rg);


toccup:=arwrite(1,ind,1);


cetiq_num:=ana(cetiq);


Tboîte:=arwrite(2,ind,cetiq_num);





Isoler le premier caractère de cetiq





DECOD1





dplx=consx





dplx:=dplx+10;





Tableaux :


Templ


TconsX


TconsZ





Tableau Tboîte





Lancement du cycle de stockage





Code étiquette 4 caractères





Tableau Toccup





Code entré par l’élève 3 caractères





Mise à jour des tableaux


Toccup ( 1


Tboîte ( code boîte





STOCKER LA BOÎTE





Coordonnées X et Z de l‘emplacement cible





Code étiquette 


(chaîne de caractères )

































































Tboîte





1211





0





0





0





0





1322





1322





0





0





3001





0





2131





0





0





2411





0





Toccup





1





0





0





0





0





1





1





0





0





1





0





1





0





0





1





0





TconsX





200





100





400





300





100





0





300





200





400





TconsZ











Templ





0





1








1





0





3





2





5





4





6





7





15





14





13





12





11





10





9





8





0





0





0





2





1





1





0





3





1





2





2





1





1





3





4





3





4





2





4





1





3





3





2





3





3





2





2





2





3





1





Z (5 rangées)





X (4 colonnes)





ZONE 


COMMUNE





ZONE


TERMINALE





ZONE


PREMIERE





PRISE


DEPOSE





15





14





13





12





10





8





11





9





7





6





4





2





5





3





1





4/400





3/300





2/200





1/100





0/0





0/100





3/400





2/300





V_attente:=false;


nzone:=left(cetiq,1);


(*nzone = caractère alpha*)


if nzone='1' then


ind:=1;


end_if;


if nzone='2' then


ind:=7;


end_if;


if nzone='3' then


ind:=13;


end_if;
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